

A Művelődési Ház és Könyvtár Vonyarcvashegy 2021. évi beszámolója

Rövid összefoglaló

A művelődési ház és könyvtár továbbra is integrált intézményként működik. A két egység egymást kiegészítve, támogatva szolgálja a település lakosságának és ide látogató vendégeinek kulturális igényét. Programjainkat és szolgáltatásainkat is ennek megfelelően alakítjuk ki.

A kialakult járványhelyzet miatt, az év első felében nem lehetett programokat szervezni és a helyi óvoda és iskola csoportjai sem látogathatták a könyvtárat a megszokott rendszerességgel.

Az megváltozott helyzethez alkalmazkodva, a kötelező zárva tartás időszakát kivéve ablakos kölcsönzéssel és házhoz szállítással is biztosítottuk a kölcsönzési lehetőséget olvasóink számára. Telefonon és e-mailben is tartottuk a kapcsolatot olvasóinkkal, valamint a művelődési ház weboldalán, közösségi oldalán és a helyi újságban folyamatosan tájékoztatást adtunk az aktuális nyitva tartásunkról, valamint közzé tettük új könyveink listáit is. Továbbra is folytattuk a „mesekosár” elnevezésű programunkat, mely során a helyi óvodának kölcsönzünk kéthavonta új dokumentumokat.

Településünk létszáma a nyári szezonban általában a háromszorosára nő, ez 2021-ben sem volt másképp. Erre felkészülve ütemeztük az állománygyarapítás menetét így számos új megjelenés, népszerű kiadvány kölcsönözhető volt a szezon időszakában is. Sok új fiatal beiratkozával bővült a könyvtári tagok száma, viszont az idősebb korosztály kevésbé látogatta a könyvtárat.

Stratégiai célok végrehajtása

Célunk továbbra is a beiratkozók és könyvtárhasználók számának növelése volt. Ennek érdekében fő feladatunk, hogy gyűjteményünk és szolgáltatásaink által minél kedvezőbb feltételeket biztosítsunk a használóink számára a magyar és egyetemes kultúra értékeinek megismeréséhez, az élethosszig tartó tanulás folyamatához.

A járvány miatti szigorú szabályok betartása mellett a zárva tartás idején is próbáltuk tartani a kapcsolatot olvasóinkkal, főként az idősebb korosztályt kerestük fel telefonon, igényeik, nehézségeik felmérése érdekében. Így tudtunk segíteni nekik az oltásra történő regisztrációban, nyilatkozat nyomtatásában és online intézhető hivatalos ügyekben. A kért könyveket, folyóiratokat házhoz szállítással juttattuk el hozzájuk.

Kiemelten fontosnak tartjuk a helyi óvodával és iskolával való szoros együttműködést. „Mesekosár” nevű programunk keretében kéthavonta vittünk új könyveket a helyi óvodába, melyeket életkoruknak megfelelően állítottunk össze, figyelembe véve az aktuális jeles napokat, évszakot és az óvodapedagógusok kéréseit is. A fiatal- és középkorosztályt az internet segítségével próbáltuk elérni, közösségi oldalakon való megjelenéssel és plakátok kihelyezésével.

A tanév kezdéssel újra lehetőség nyílt a csoportos könyvtárlátogatások, könyvtári órák megtartására.

Szervezet

Könyvtárunk nyilvános, közkönyvtár, mely egész évben működik, szervezetét tekintve egyéb intézménnyel összevont, nem önálló gazdálkodású.

Az intézményben 3 fő állandó alkalmazott dolgozik: 1 fő igazgató, aki a vezetői feladatai

mellett művelődés- és programszervező, 1 fő adminisztrátor, aki egyben a gondnoki feladatokat is ellátja, valamint 1 fő könyvtáros szakember, aki egyben a DJP Pont mentori feladatait is végzi. Az intézmény fenntartója Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata.

Infrastruktúra

Az épület tereinek állapota változatlan, felújítás nem történt. Tíz évnél régebbi festés, 20 éves padlószőnyeg, bútorok, korszerűtlen világítás, gazdaságtalan fűtés jellemzi.

A könyvtár akadálymentesen megközelíthető, terei kerekesszékekkel is optimálisan használhatók.

A kölcsönző tér egyben az olvasó tér is. A felnőtt résszel egy légtérben de jól elkülönítve található egy ifjúsági szoba, ahol csak 16 év alattiak részére található dokumentumok, és kialakítottunk egy olvasó sarkot is.

Az IKT eszközök állapota megfelelő, a könyvtár egyben a DJP Pont is. Egyre nagyobb igény van a mobil eszközökre: notebook, tablet, melyekből 2-2 darab áll a könyvtárhasználók rendelkezésére. Az olvasói asztali számítógépek elavultak.

Gyűjteményi információk

Az állománygyarapítás egész évben folyamatos volt. Az érdekeltségnövelő támogatás összegéből könyvtári dokumentumaink állományát gyarapítottuk és bútorokat is vásároltunk. Az idei évben állomány apasztás nem történt.

A több mint 16000 darabos gyűjtemény tervszerű gyarapítása a Gyűjtőköri Szabályzatban foglaltak szerint történik, figyelembe véve a helyi lakosság és a nyaraló vendégek igényeit. A gyermek- és ifjúsági irodalom állományának fejlesztése idén is nagy hangsúlyt kapott, hiszen településünkre sok új lakos, főleg fiatal, többgyerekes családok költöztek.

A beérkező új dokumentumokat az Egyedi Címleltárkönyvben tartjuk nyilván. A számlákat a Csoportos Leltárkönyvben rögzítjük és összesítjük a beszerzett dokumentumokat. A tulajdonbélyegző, leltári szám és a vonalkód bejegyzése után a könyvek adatai a Textlib IKR segítségével online katalógusban is rögzítésre kerülnek.

Az új könyvek 100%-ban bekerülnek az online katalógusba.

A beérkezett új dokumentumok feldolgozása a kölcsönzési térben történik, sokszor a kölcsönzési idő alatt, mivel az a nyitvatartási időn kívüli munkaidőben hetekig húzódná, hiszen a könyvtárosi munka minden folyamatát egy ember végzi.

Folyóirat állományunk 60 féle igényes időszak kiadvánnyal áll az olvasók rendelkezésére, főként magazinok, heti és havi lapok formájában, melyek lapszámai a könyvtárhasználók legnagyobb megelégedésére kölcsönözhetőek is.

Múzeális dokumentumaink nincsenek.

Digitalizálás nem történt.

Szolgáltatások

Helyben elérhető szolgáltatásaink: helyben használat, internet- és számítógép használat, digitális eszközök használata, kölcsönzés, hosszabbítás, előjegyzés, könyvtárközi kölcsönzés, információ-szolgáltatás.

Távrolról elérhető szolgáltatások: on-line katalógus, távhosszabbítás, távelőjegyzés, információ-szolgáltatás.

„Mesekosár” szolgáltatás: a helyi óvodának kölcsönzünk előre összeválogatott új könyveinkből könyvsomagokat, melyet kiszállítunk az intézménybe.

„Könyvet házhoz!” szolgáltatás: a pandémia miatt életbe lépett könyvtárlátogatási tilalom vagy korlátozás idejére bevezettük a könyvek házhoz szállítását Vonyarcvashegy területén.

A könyvtárunkba történő beiratkozás, infokommunikációs eszközeink használata, tanulással kapcsolatos nyomtatás és fénymásolás továbbra is ingyenes.

A művelődési házzal közös honlapon és facebook oldalon tájékoztatást adunk az aktuális hírekről, könyvtári információkról, eseményekről.

Minőségirányítás

Használói elégedettségmérés nem történt.

A megyei könyvtár szervezi, koordinálja és ellenőrzi a megyében működő könyvtárak statisztikai adatszolgáltatását, a mutatószámok értelmezését.

Évente két alkalommal a könyvtári szolgáltatások megvalósításával kapcsolatos információs szakmai műhelynapot szervez a megyében lévő nyilvános városi és települési könyvtárak könyvtárosai számára.

A megyei hatókörű városi könyvtár segíti a települési nyilvános könyvtárakat a beszámoló és munkaterv sablon eljuttatásával, kitöltési segédlettel. A beszámolókról elemzés készül, a tanulságokat szakmai előadás keretében az érintettek megbeszélik és lehetővé válik a „jó gyakorlatok” átvétele.

A települési nyilvános könyvtárak éves szakmai beszámolóját és munkatervét elektronikus formában megőrzi és hozzáférhetővé teszi a megyei hatókörű városi könyvtár honlapján.

A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár felhívta a figyelmet a megjelenő új pályázatokra, valamint segítséget és szakvéleményt is nyújtott a pályázatok készítéséhez (NKA irodalmi pályázatok, NKA eszközfejlesztési pályázat, Digitális Jólét Program pályázat)

Tudományos kutatás és kiadványok

Tudományos kutatást nem végzünk, saját kiadványunk nincs.

Partnerségi együttműködések

Az Országos Könyvtári Napokhoz Ötvenegy vers - Polster Ildikó Mária zenés könyvbemutatójával csatlakoztunk. A helyi iskolával és óvodával, a környékbeli könyvtárakkal jó kapcsolatot ápolunk. A Fejér György Városi Könyvtárral heti szinten könyvtárközi kölcsönzést bonyolítunk. Több iskolával is van együttműködési megállapodásunk, mivel a diákok nálunk is teljesíthetik a kötelező közösségi szolgálatot. Ebben az évben 3 diák teljesített a könyvtárban közösségi szolgálatot. A diákok részt vehettek a könyvtári

állománygondozásban, állományalakításban és a könyvek polcra kerülésének folyamatában, valamint betekintést nyerhettek a művelődési ház nyári rendezvényeinek háttér munkáiba is.

Az országos Könyvtári Napokhoz csatlakozva zenés író-olvasó találkozót tartottunk.

PR/marketing/kommunikáció eredményei

A havonta megjelenő helyi folyóiratban (Vonyarcvashegyi Hírmondó) állandó könyvajánló rovatunk van és e mellett rendszeresen tájékoztatjuk a lakosságot az aktuális híreinkről, programjainkról is.

Segítség a megyei hatókörű városi könyvtártól

A járványügyi helyzet alatt sok váratlan probléma merült fel a jogszabályok alkalmazását tekintve. A megyei hatókörű városi könyvtár segítette a megyében működő könyvtárakat az új típusú szolgáltatások megszervezésében, tájékoztatott a legújabb jogszabályok megjelenéséről. Kiemelkedő szerepe volt a MKE szolgáltatási ajánlásának elkészítésében a könyvtárak újra nyitásához. Közvetítette az államtitkári tájékoztatón elhangzott közérdekű információkat.

A koronavírus-járvány okozta változásokról

Könyvtárunk az év első felében továbbra is az aktuális rendeleteknek megfelelően tartott nyitva. A művelődési ház facebook oldalán az újonnan elérhető könyveinkről fényképes ajánlót osztottunk meg, a helyi folyóiratban felsorolás jelleggel ajánlottuk új könyveinket, folyóiratainkat. Emellett felhívtuk a figyelmet a Fejér György Városi Könyvtár honlapján keresztül elérhető on-line katalógusunkra is.

A folyamatos kölcsönzési lehetőséget ablaknál történő kölcsönzéssel, könyvcsomag összekészítéssel és házhoz szállítás formájában biztosította. A könyvtári terek látogathatóságának engedélyezése óta könyvtárunkban is kötelező az orrot és szájat eltakaró maszk viselése.

Készítette:

.....
Horváth T. Katalin

Horváth-Tüttő Katalin
könyvtáros

.....
Farkas Tibor

Farkas Tibor
intézményvezető



Kelt: Vonyarcvashegy, 2022.02.10.